

车险保费增速“触底反弹”

综改后首次扭负实现正增长

一改连续4个月同比下降态势，车险保费单月增速实现综改后“触底反弹”。3月29日，北京商报记者梳理日前公布的保险业前两个月经营情况发现，今年2月单月车险保费收入同比增长5%，这是去年车险综合改革开始实施后单月车险保费终于迎来的正增长。业内人士认为，车险单月保费在车险综改后首次出现正增长，与疫情压低去年2月车险保费的基数，以及今年新车销量的上涨等因素有关。

虽然今年前两个月，财险公司的车险业务累计保费收入为1127亿元，同比下降7.4%，但具体到单月来看，车险业务2月单月保费收入为386亿元，较去年2月单月的367亿元同比增长5.2%。

车险综改自去年9月19日拉开帷幕后，除当月实现正增长外，便进入了负增长“魔咒”。记者梳理发现，去

年9月当月保费同比增长率尚为6.43%的正值，但自去年10月至今年1月，车险保费同比降幅逐渐增大，依次为6.4%、11.4%、12.6%和12.8%。

单月车险同比增速的“回暖”，是否昭示着车险综改带来的降保费效应消退？业内人士介绍称，附加险涨价导致保费增长、新车销量提升、保险公司定价模型改变、市场扩大佣金力度等因素对于车险保费增速均有一定影响。

而上海对外经贸大学保险系主任郭振华认为，在车险综改之后一段时间内，车险保费增长有几种可能，最可能的因素是新车销量增长。同时他表示：“疫情会造成新车销量减少，所以去年2月单月车险保费受到疫情影响达到一个谷底。”

根据今年3月中汽协发布的数据获悉，今年2月，汽车整体销量145.5万辆，同比增长364.8%；前两个月累计

销量395.8万辆，同比增长76.2%。

另一方面，郭振华指出，部分险企主推一些车险综改后涨价的附加险产品，也可能对于车险保费增速带来一定影响。

“只有新车的保费是当时可以入账的，而其他做法都有一定周期性。”车车保险相关负责人如是表示，且亦认为新车销量上升可能确实是2月单月车险保费扭负的主因。

此外，亦有业内人士预测，车险综改带来的行业整体保费降低效应消退，还需要等到下半年再看。

放眼财险公司整体经营情况，前两个月其累计原保险保费收入达2362亿元，同比增长6.1%；单月保费则同比大增20.7%至783亿元，相较1月保费0.13%的同比增速大幅上升。在此之前，去年10月至12月，财险公司单月保费均同比降低，降幅

依次为5.6%、7.5%和10.0%。

其中，记者发现，今年前两个月车险业务单月和累计保费收入，占财险公司整体原保险保费收入比例均跌破50%。

具体而言，前两个月累计车险保费收入占比仅47.7%，2月单月车险保费收入则占比49.3%。而在此之前，车险综改后9月至去年12月，单月和累计车险保费收入占财险公司总保费收入比例均在50%以上。

对此，多名业内人士分析称，车险综改使得车险费率大幅下降，利润空间进一步压缩，在此背景下，一些险企需要主动进行业务结构调整，发展非车险业务，特别是那些利润空间相对较好或者稳定性高的非车险业务自然是发展的重点，短期健康险、意外险、货运险和农险等都是不错的选择，所以保费格局上非车险占比逐渐增高。

(陈婷婷 周菡怡)

市保协党支部 召开组织生活会

本报讯 3月23日，市保险行业协会党支部召开组织生活会，共同学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并就如何做好党史学习教育工作进行了安排。

会上，党员们开展了深刻的批评和自我批评，并进行了民主互评。

会议指出，每位党员都要加强党性锻炼、坚定理想信念，强化理论学习、提高政治素养，改进工作作风、增强宗旨意识，以更高的标准严于律己，切实发挥好党员干部的先锋模范作用。党支部应当深入学习政治理论，积极开展党建活动，完善党支部工作制度，认真整改落实，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

此次组织生活会的召开，使市保险行业协会党员对党支部以及自身的认识有了进一步加强，明确了未来思想及工作的发展方向，为促进协会党建工作持续健康发展奠定了坚实基础。

(韩亚奇)

中信保诚人寿 平顶山中心支公司 开展可疑交易 合规复查

本报讯 为推进反洗钱工作持续深入开展，防范和化解业务经营风险，提升员工可疑交易分析专业水平，3月22日，中信保诚人寿平顶山中心支公司召开可疑交易合规复查工作会议。

会上，与会人员共同学习了可疑交易合规复查的工作目的、排查方法、操作流程，并表示将根据该公司反洗钱系统产生的异常交易数据，通过可疑交易流程规范性、报告质量两个维度进行审查，全面评价可疑交易分析报告的及时性、完整性、合理性。

此次合规复查进一步强化了可疑交易分析的逻辑合理性，提升了工作人员的业务技能，为该公司持续健全合规管理机制、推进合规文化建设奠定了坚实基础。

(赵雅勤)

国寿财险与 平顶山市周口商会 签订战略合作协议

本报讯 3月20日，平顶山市周口商会召开2020年度工作会议，国寿财险平顶山市中心支公司有关负责人应邀参会。

会上，本着“依法合规、优势互补、互惠互利、风险共担”的基本原则，该公司与该商会签订战略合作协议，正式开展业务合作，为双方实现信息互通、资源共享、共同开创互利共赢发展新局面奠定了坚实基础。

(张春蕊)

人保财险组织开展义务植树活动

本报讯 3月27日上午，人保财险平顶山市分公司组织机关党支部党员与青年志愿者20余人，到帮扶点郟县北竹园村开展“送果树进农家”义务植树活动(如图)。

现场，参加植树的人员分工有序、干劲十足，场面异常火热。经过4个小时的紧张劳动，一排排新栽下的果树苗昂然挺立，展现出蓬勃生机。



此次植树活动旨在贯彻落实党的十九届五中全会精神，以实际行动积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，积极履行央企社会责任，助力乡村振兴战略实施。在保护山村生态环境的同时，增强了党员群众的生态文明意识，也为乡村创收提供助力，体现了该公司的责任与担当。

(冯静宜 文/图)

新华保险平顶山中心支公司开展消防安全知识培训

本报讯 消防安全重于天。为防范消防事故的发生，增强全体员工的消防安全意识，提升防灾减灾能力，3月26日，新华保险平顶山中心支公司开展以“关注消防 生命至上”为主题的消防安全知识培训。

省消防中心教员毛雨应邀授课，授课内容联系实际、



贴近生活，效果显著。

培训结束后，该公司组织培训人员进行了干粉灭火器的实战演练(如图)。

此次培训，进一步提高了该公司员工的消防安全意识，强化了火灾预防及遇险自救能力，对消防安全工作的贯彻落实起到了重要作用。

(翟群涛 文/图)

东吴人寿举办趣味运动会

本报讯 3月28日，东吴人寿平顶山中心支公司在市区白鹭洲国家城市湿地公园举办春季趣味运动会，全体员工踊跃报名、积极参与，展现了良好的精神风貌。

运动会包含健步寻宝、踢毽子、跳绳、羽毛球、二人三足和平衡乒乓球(如图)等



比赛项目。比赛中，大家齐心协力、奋勇争先，为风景秀美的公园增添一抹别样的景致。此次活动既愉悦了身心、舒缓了工作节奏，又增进了团队合作和情感交流，为促进该公司快速发展作出了积极贡献。

(张来春 文/图)